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«Jlyumie ycBauBaroTcs T€ 3HaHUS,
KOTOpPBIE MOTJIOUIAIOTCS C alllIETUTOM.

Amnaronps @panc

[IpoekT peanusyercs B paMKax COBMECTHOM JesiTeNbHOCTH ydamuxcs SA, 5b, 6b kiaccos,
yunrens marematuku Kazakopoii H.I1., yantens uadopmaruku Lltensmax E. 1. mxonsr Ne 306

Henu mpoekTa: pacKpbITh 3HAYMMOCTH HM3yYEHHUS ITAaHHOTO MaTepuaina, MpOoOYIHThH
WHTEPEC yYalluxcs, KeJIaHUE Y3HATh, MOHITH, BBHIPAOOTAaTh YMEHHE MPUMEHSTh TCOPHIO Ha
MPaKTHKE.

CoBpemenHast oOpa3zoBaTenbHas cCUTyaus XapaKTepu3yercs epexoIoM
KOMIIETEHTHOCTHOTO TMOAXOJa U3 CTAIUU OCMBICJIICHHUS B CTaJIMI0 MPAKTUYECKON pean3alvu.
OnHO M3 TaKUX HaAMpaBJICHUN — ITO yculeHue npakmuueckou opuenmayuu obpazoBanus. [Ipu
9TOM OCO3HAHHUE POJIM MATEMaTHYECKUX 3HAHHM, KaK Ba)KHEHIIIETO KOMIIOHEHTAa YeJI0BEUeCKON
KYJIbTYPbl, CTQHOBUTCS OIHHM M3 BEAYIIUX MOTUBAIMOHHBIX (DAaKTOPOB, KOTOpPHIE
00€cCIeunBaOT OCO3HAHHOE CTPEMJICHHE y4YalluXcsi K NMPUMEHEHHMIO YCBOCHHOI'O Marepuasa B

CMEXHBIX ITpeAMETaX U pEaIbHOU JKU3HEHHOU ITPAKTHUKE.

TexkcToBble 3a7auu SIBISIIOTCS OCHOBHBIM CpPEJCTBOM JEMOHCTPALUU IPAKTHYECKON
3HAYUMOCTU MaTeMaThyecKux 3HaHuil. [Ipu momoiu perneHus TEKCTOBBIX 3a1ad ydaluecs
3HAKOMATCSA C OCHOBHBIM MaTE€MaTHYE€CKUM METOIOM IO3HaHUsl JEHCTBUTENBHOCTH — METOAOM
MOJIEJIMPOBAaHUS,  KOTOPBIM  MpenroyiaraeT  MOCTPOCHHE  MaTeMaTU4YecKol  MOJenH,
BOCIPOMU3BOSAIIEH OCOOEHHOCTH MCXOJIHOM pEabHOM CUTyalluu; BBHIOOpP IyTH MCCIEIO0BaHUS
ATOW MOZEIN U €ro peaju3alyio; aHAJIU3 U HCTOJIKOBAHME IOIYYEHHBIX KOJMYECTBEHHBIX U

KauCCTBCHHBIX PC3YJIbTATOB.

KaxnoMy 4enoBeKy B KU3HU IPAKTUYECKH €KEIHEBHO MPUXOIUTCS BBIIIOJIHATD
OLICHOYHBIE NCUCTBUSA, IPUMEHATh HABBIKM YCTHOI'O CYETA C HATYPAJIbHBIMU YUCIIAMH, T.€.
pemaTh NpakTUKO-OPUEHTUPOBAHHBIE 33/1a4M, CFOKETBHI KOTOPBIX MPEIIOIArat0T IPUMEHEHHE
MaTE€MaTHYeCKUX 3HaHUHM B IOBCEAHEBHBIX CUTyalUsAX U pacuerax. Kak IokaspIBaeT NpakTUKa,
pEeIlIeHNE TEKCTOBBIX 3a/1a4 BBI3BIBAET 3aTPYAHEHMS Y MHOTHX YYallIUXCs HE TOJIBKO 5-6 KJIaccoB,
HO U BBITYCKHUKOB Tpu crade EI'D. 3ananus rpynnst B1 EI'D no matemaTuke TpeOyioT yMeHus
BBIMOJIHATH apuMeTHUeCcKe TeHCTBUS Ha/l HAaTypaJIbHBIMHU YHCIaMU U APOOSIMHU, JAeNaTh
MIPUKHJIKY U OLIEHKY, BBIYMCIATH NPOLEHTHI, YATATh U IOHUMATh YCIOBHE 3a7a4H, ONUPATHCS
Ha 3/1paBblii cMbIci. [ToaToMy npu 00y4YeHHH ydaluxcsi MaTeMaTHKe yke B 5-6 Kiaccax

HCO6XOI(I/IMO YACIATH 00JIbIIIOC BHUMAHHE pa60Te C YHUCJIOM, (I)OpMI/IpOBaHI/IIO Yy HIKOJILHUKOB



BBIYMCIIUTEIBbHBIX HABBIKOB, CACTEMATHYECKHU U LEJIICHANPABIEHHO UCIIOJIb30BaTh IPAKTUKO-
OPHUECHTUPOBAHHBIE 3aJaHUs.
Ycneunoe u 3¢ pekTuBHOE OBNIAZICHNE MATEMAaTHUYECKUMH 3HAHUSAMU HANPSMYIO 3aBUCUT

OT YpPOBHA pa3sBUTUA MOTUBAIIUU K IPCAMCTY.

OCHOBHOW MOTHBAIIMOHHBIA (PaKTOP — 3TO CTPEMJICHHE CBA3AaTh YCBAaMBACMbI MaTepHai
C COOCTBEHHBIM IPAKTUYECKHM ONBITOM. BBIsBIEHHE MPAaKTUYECKOM 3HAYMMOCTH HM3y4aeMbIX
(GakTOB HE TOJBKO BO30YXIAaeT MHTEpPEC, HO SBISAETCA U CUIIBHBIM CTHMYJIOM, IOCKOJBKY

B3aMMOCBsA3aH C OCHOBHBIMHU LCJISIMHA O6y‘-I€HI/ISI.

VYuuteiBass 00U ypOBEHb IMOATOTOBKM YYAIlMXCs, MX BO3PAacTHbIE OCOOCHHOCTH -
T10003HATENFHOCTD, IIOOOMBITCTBO, HEOOXOIUMOCTD U JKEJIaHUE 3HATh U PACHIUPSITH TOPU3OHTHI
3HAHWM, @epe] YydYallMMUCSH TIOCTaBJIeHbl NPOOJEMHbIE 3aJaud, MNPUOIMKEHHBbIE K HX

JKU3HCHHBIM UHTCpECAM, 4 UMCHHO:
1) JJIA 9€T0 H606XOI[I/IMO HU3y4aTb MAaTCMAaTUKY;,

2) co3maHue SIEKTPOHHOM pa3paboTku - OaHKa 3aJad MPAKTUKO-OPUEHTUPOBAHHOM
HAIPaBIEHHOCTH IO OCHOBHBIM TE€MaM, U3y4aeMbIM B Kypce MaTeMaTUKH 5-6 KIacCOB C LIEIBIO
3aKpeIUIeHUs] M TOBTOPEHHUS COOTBETCTBYIOIIETO MaTepuajga IO TeMaM Ui [OIIaroBon

MMOATOTOBKH K 3K3aMCHY.

Kpome Ttoro ywammecs 5 — 6X KJIaccOB HAUMHAIOT HU3Y4YE€HHE HH(OOPMALMOHHBIX
TEXHOJIOTHIl Ha ypoKax WH(OPMATUKH, B YACTHOCTH TEKCTOBbIE M IpadUyECKue peaaKTOPHI.
[TpuMeHeHHe yMEHH U HaBBIKOB pabOThI C TEKCTOM, CO3/IaHUE PUCYHKOB, 00paboTKa U BCTaBKa
PUCYHKAa B TEKCT IIO3BOJIIET HE TOJIBKO 3aKPENUTh IOJYy4YEHHBIE 3HAHUSA, HO M IPOSBUTH
CaMOCTOSITENILBHOCT B paboTe, TBOPYECTBO U YBHUJETh MPAKTUYECKOE IMPUMEHEHUE

I/IH(i)OpMaHI/IOHHI:IX TEXHOJIOTHI AJId pCICHUA JIMYHOCTHBIX 3aaa4.

3ajaHuss ¢ T[PaKTUYECKUM  COJEp’KaHUEM, MpeACTaBisdomue co00il  peajbHbIE
KU3HEHHbIE CUTYalluH, BBI3BIBAIOT y JAeTeil ocoOblil uHTepec. [Ipumepamu Takux 3agad MOTYT
CIIY’)KUTh 33/1aHUSl U3 4acTH B TpeHHPOBOUHBIX TeCTOB i MoAroToBKU K EI'D, u3 OTKpbITOrO

Oanka 3amanuii mo EI'D.

CocraBieHue 1 mpeodpa3zoBaHue 33124 — OJMH U3 METOI0B OOYUYEHHUsI IIKOJIBHUKOB
pelieHuto 3a1a4. B pamkax npoekTa ydamumcs IpejiokKeHO COCTaBIeHUE aHAJIOTUYHbBIX 3a/1a4,
T.€. COCTaBJIEHUE 3aJ]a4, UMEIOIINX OJIMHAKOBYIO MAaTEMaTUYECKYIO CTPYKTYpY, 0€3 U3MEHEHUs

CBsA3U MCKAY JaHHBIMHU U UCKOMBIM, HO C UBMCHCHHUEM CHOKCTA, COCTABJICHUC 06paTHLIX 3aaaq,



moA00P YKCIOBBIX JaHHBIX, BEIOOP Crioco0a pelieHus, CO3/IaHue aBTOPCKUX 3a71a4 Ha OCHOBE
MHTEPECYIONIETO I€Te MaTepuaia, Co31aHle WIUTIOCTpaIi K 3a/1a4aM, T.€ IPUMEHEHHE
paHHEE YCBOCHHBIX 3HAHUI B HOBOW, HETUIIMYHON CUTYallUH.

OcHoBHbIE QYHKITUH YIUTEIIS TIPU JAHHOM TIOJIXO/C B O0YUCHHH:

1. co3panue ycrnoBHii /Ui BKIOYEHUS B CAMOCTOSITENIbHYIO IIO3HABATEIIbHYIO JIESITEIbHOCTD;
2. CTUMYJIHMPOBaHUE JIEHCTBHUI 00yUarOMUXCS IS JOCTHKEHHS TOCTABICHHOM 1NN,
o0ecreyeHrne 3MOLMOHAILHON NOIEPXKKH JieTel B X0/1e pabOoThl, CO31aHUE CUTYAIIUH ycIlexa

JUTSL KQKJIOTO peOCHKa;

3. TpOBEICHHE BMECTE C YUAIIUMUCS YKCIIEPTHU3BI TOJYyUEHHOTO PE3YIbTaTa, T.€. pa3BUTHE
YMEHHSI CAMOOILIEHKH, caMOpedIIeKCHH.

4. CO31aHHuC YCJIOBI/Iﬁ JJIA IPUMCHCHU S YMGHI/Iﬁ N HaBBIKOB I/IH(I)OpMaI_H/IOHHLIX TEXHOJOr Ui

Coneprxkanne cCOOpHHUKA:

3anauyn Ha JEMCTBHS C HATYPAIbHBIMU UYUCIAMHU

3amaun Ha JAeNeHUE C OCTaTKOM

3agaun Ha HAXOXKJCHHUE APOOH OT YHMCIia U HAXOXKICHUE YMCIIa TI0 33JJaHHOMY 3HAUYSHHIO IpooH
3aauy Ha IPOLEHTHI

3anaun Ha cpeqHee apudMeTndecKoe

KomOunatopuka

TekcToBOe oopMIleHNE U PUCYHKH K 3a/1adyaM, CO3JJaHHbIC YJaIlIUMHCS TTOJIHOCTBIO COXPAHEHHBI.
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3ajauu HA EUCTBUSA C HATYPAJIbHBIMHA YHCIAMH
U JIeCATUYHBIMU APO0SIMHU

Kypyn Hnva 60 knacc

AHS Kynujia MECSIYHBIN Mpoe3aHOoM OuieT Ha aBTOOyC. 3a MecsIl
OHa cjenana 34 Moe3/Ku.

CkoJibko pyOJieli OHAa COKOHOMMIIA, €CJIM TOE3HON OHJIET CTOUT
207 pyOneii, a pazoBas noesnka 20 pyoseii?

Pemienue:

1) 34 *20 =680 (py0) - 3amaTtuia3a 34 pa3oBbIX MOE3OK.

2) 680 - 207 =473 (py0) - coKOHOMMUIIA.

OTtBeT: 473 py0is cokoHOMUIA AHS.



3ypaoan Mapzapuma 606 knacc

1 Kz cmoum 80 pyb.

Mama Kynuara 2 Kz 500 2 Kaybuuxn
CKoAvKo pyb. cdaun ona dorxna
noayuums ¢ 1000 pyb.

Pemenue.
1) 80 : 2 = 40 (pyb.) - cmoum noa Kurozpamma.
2) 80 * 2 = 160 (pyb.) - cmoum 2 Kurozpamma.
3) 160 + 40 = 200 (pyb.) - cmoum 2 Kz 500 e.
4) 1000 - 200 = 800 (pyb.) - cdaua.

Omeem : 800 pybaeii cdauu mama noxywum c 1000 pybaeii.

/Keapee /lana 56 knacc

Ha cuére Mammnoro moounsHoro tenedona Obio 84 pyouns, a
nocJse pasroBopa ¢ JIeHoit ocranoch 19 py6rneit. CKOIbK0O MUHYT JJTUJICS
pasroBop ¢ JleHoii, ecnu 1 MuHyTa pazroBopa cTout 2 pyoss 50 komneek?

Pemienue:

(84-19):2,5=65:2,5=26 (Mun)
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OTtBet: Mama pasroBapuBana 26 MUHYT.



benasuna Buxka 5a xknacc

Mpokat Benocunega obxoautcs B 53 pybna B 4ac. CTydeHT
apeHpgosan Benocunen Ha 14 vacos, pacnnatuswwucb Kyniopor B 1000
pybnen. Ckonbko pybren caadm OH NOMy4uT.

PeweHue:

1) 14* 53 = 742 (py6.) — onnata 3a 14 yacos npokaTa.

2) 1000 — 742 = 258 (pyb6.)

OTBeT: CTYyAeHT nonyumn caadn 258 pybnen.



Kpueopyuko /lansa 60 knacc

1 xwinoBarr-yac crtout 2 pyosns 20 komeek. CUET4mK

ANEKTpo3Heprun 1 mas mokasbiBasl 65 542 kunoBarr-yac, a 1 utoHs - 65
698 kumoBarT-4ac.

CKOJIbKO HYKHO 3aIUIaTUTh PyOJIe 3a JIEKTPOIHEPTHIO 3a Mal, eciu
OJIUH KUJIOBATT cTOUT 2 py0. 20 Komeek?

Pemienue:

1) 65698 - 65 542=156 (KuWIOBATT) - pacxoj DJICKTPOIHCPIHH 3a
TIEPHO/I.

2) 156 * 220 = 3420 (xom.)

65542 KUNOBAT-HAC 3A MAM

KUNOBATT-HAC 3HEPIrMHA
CTOMT 2 PYBJIA 20 KONEEK

KONMbKO CTOUT HEPIMMUA 3A MAN?

KWI1OBATT-HAC 3A MIOHB

OTtBet: 34 py0. 20 KOI. HYHO 3aIUIATUTh 3a JIEKTPOIHEPIHUIO 3a Mail.



3asoockoe Pycnan Sa knacc

Boautenb 3a mecsy npoexan 8 500 km. CtonmocTb 1 nutpa
OeH3nHa 22 pybna. CpegHun pacxog OeHamHa Ha 100 Km
coctasnseT 9 nutposB. CKonbko pybrien notpatun BoAUTENb Ha
OeH3nH 3a 3TOT Mmecau?

PeweHne

Bogutenb Ttpatut 9 nutpoB Ha 100 km. 3a mecsu OH
npoexan 8 500 kM. Y3HaeM, CKOmnbko OeH3nHa BoguTenb
TpaTtnT Ha 8 500 Km.

1) 9 * 85 = 765(n.) Tpatutca 6eH3nHa Ha 8500 Km
2)22 * 765 = 16 830(py6.)

OTBeT: 3a 9TOT Mecsl BoauTenb notpatun Ha 6eH3nH 16 830
pyonen.

10



bopeiiko Pychan, Jlucuyuna Ona 56 knacc

Moe3sg HoBocmbupck-KpacHosapck — otnpaensietca 15 : 20, a
npudbiBaeT Ha cnegyowmn geHo B 4 : 20 (Bpemsa mockoBckoe). CKOSbKO
YacoB Noe3d HaxoauTcs B NyTn?

PeweHune:

244 O0OMUH — 154 20MuH = 84 40MuUH

84 40MUH + 44 20MumH = 134

HoBocHUBUpCK
KpacHoApCcK
15:20 4:20

>

OTtBeT: 13 YacoB noesn HaxoauTCsa B NYTU.
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@deooposa Kcenusa. 60 knacc

Moesn otnpasnsietca u3 CaHkT- [lNeTepbypra B 22 4 40 MUH 1
npudbiBaeT B MockBy B 8 4 25 MunH cneayrowero aHA. CKonbKO BpeMEHM
anuTca noesgka?

PeweHue:

C 224 40mMuH go 244 00muH, TO ectb oo 004 OOMuWH cnepgyrowlero AHS
nponget 14 20MuH.

14 20 MUH + 8 4 25 MUH = 9 4 45 MmuH

OTBeT: 94 45MUH anuTCcAa noeaaka.

12



Cmenanosea Mawa 5Sa knacc

Ha nepBomMm 3Taxe B KaxgoM noabesfe BOCbLMUITAXHOro goma
pacnonoXeHbl 2 KBapTUPbI, @ Ha ocTasnbHbIX — No 4. Kakon aTax BblbupaeT
B nNndpte Bacs, ecnu oH xuneet B 54 kBapTupe?

PeweHue: B kKaxxgom noabese, HaymMHasi Co BTOPOro ataxa, Ha nnowjagke
pacnosioxeHbl 4 KBapTUPbI

1). 2+ 4*7 = 30(kB.) - KONNMYECTBO KBAPTUP B NEpBOM Noabesae
2). 54 - 30 = 24(kB.) - kBapTupbl ¢ NeNe 31-54

3). 24 = 2 + 4*%(n-1), rae n- HOMep 3Taxa,

pewas, nonyumm n-1 =551 n=6,5,

3HauyuT, Bacsa xxuBet Ha 7 aTaxe.

MoXHO paccyxgaTb MHaye: B Kaxaom nogbesae no 30 kesaptup,
Torga Ha 8 ataxke BTOPOro nogbesaa pacnosnoxeHbl KBapTupbl Ne57 -
Ne60, a kBapTupa ¢ Ne 54 — Ha 7 aTaxe.

OTtBeT: Bacs BbiOmpaeTt B nudpte 7 atax.
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Mumwbkuna Ina. S5a knacc

Cawa npuanacun Opy3el He ceou [eHb PoxOeHusi, omrpasus
CMC 17 dpy3bsm. Omnpaska o0Hoeo CMC cmoum 1p 50k. [Jo omnpaesku
CMC Ha cyemy 6birno 55p.

Ckonbko pybnel ocmaHemcs y Cawu nocrne omnpasku ecex CMC?
PelwieHue:
1p 50k = 1,5p.
1) 1,6 * 17 = 25,5 (p.) - cHUMym co cyema.
2) 55 - 25,5 = 29,5 (p.) - ocmaHemcs Ha cyemy.

Cetitict
IIpuenaniaro

HA ceoll eHn
Poxcoennal!!!

QOmmnp

OtBeT: 29,5 pybrelti ocmaHemcs y Cawu Ha c4emy riocre omrnpasku
gcex CMC.
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Kopooxkuna Hacma 5a knacc

B ogHom n3 3anoB 3umHero asopua B CaHkT-lNeTepbypre
HaxoguTca KapTuHa Kapna bpionnosa "lMocnegHnn OeHb
[Momnen". Pasmepbl kKapTuHbl: 4,56 * 6,51M. Hangute nnowagb
9TOM KapTuHbl. OKpyrnuTe pesynbTaTt 40 UernbliX.

PeweHue:
1) Haxogmm nnowanb KapTUHBI: 4,56*6,51=29,6856(M2.)
2) OKpyrnsieM 4o Lenbix: 29,6856 M*~30 m?

LT R B g 5 i i T o 3
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6,91

OTBeT: nnowaab KapTuHbl 30 MZ.

15



3a1a4n HA eJIeHHE C OCTATKOM

Kopookuna Anacmacun 5Sa knacc

Tennoxon paccuntaH Ha 750 naccaxmpoB M 25 4fieHOB KOMaHAabl.
Kaxkgaa cnacatenbHas wwnwonka moxet BmecTuTb 50 yenoBek. Kakoe
HaMMeHbllee YMUCno LWIMMNOK AOMKHO ObiTb Ha Tennoxoade, 4YToObl B
cny4yae HeobxoaMMOCTU B HUX MOXHO ObINO pa3MecTUTb BCEX MNAaCCaXXMpoB
N BCEX YNEeHOB KOMaHAbl?

PelweHue:

[MepBbIM gencTBMEM HAXOOMM, Ha CKOSMbKO NIOAEN pacCuUTaH Tensoxos.
1) 750 + 25 = 775 (4enoBek).

BTopbiM gencTeBMem Mbl HAXO4MM, CKOSIbKO MOHa00UTCA LWNHOMOK:
2)775:50 =15 (n octanocbk 5 4en.) - KONUYECTBO LUSHOMOK.

OTtBeT: 16 WNONOK AOMKHO BbITL HA Tennoxoae, YTobdbl B criydae
HeobXxoANUMOCTHN, B HUX MOXKHO BbINTIO pasMecTUTb BCEX NAacCCaXMpPOB N BCEX
YNeHOB KOMaHAbI.

16



Cenuna Hacma 66 kaacc

boJIbHOMY MPONMKUCAHO JIEKAPCTBO, KOTOPOE HY>KHO MUTH 110 0,5 T
3 pa3a B neHb B TeueHue 21 nHs. JIekapCTBO BBIITYCKAETCA B yIIAKOBKAxX
no 8 Tabnetok 1o 0,5 r. Kakoro HaumMeHbI1ero KoJIMuecTBa ymakoBOK
XBAaTUT Ha BECh KYpC JICUEHHE?

Pemienue:

1. 0,5*3=1,5(r) - B ncHb.

2. 1,5*21=31,5(r) — Ha Bechb KypcC.
3. 0,5 * 8 =4(r) — B ynakoBke.

4, 31,5:4="7,875 (ym.)

OTBeT: HY)XHO 8 YIIaKOBOK Ta0JIETOK.

17



Cokonoea Ilonuna 606 knacc

Ha neHp pokaeHUs mojiaraercs JapuTh OYKET W3 HEYETHOTO
9yucia UBETOB. Xpu3antembl ctoar 50 pyoineii 3a mTyky. Y Banu ecth
510 pyOumeit. M3 kakoro HamOOJBIIETO YHCIA XPU3aHTEM OH MOIKET
KynuTh OykeT Maiiie Ha IeHb pOXKACHUS?

Pemienue:

1) 510 : 50=10 (wT.) - MoxHO KynuTh 10 xpuzantem u ocranercs 10
pyo0. cnauu.
2) 10 - 1=9 (1ut.) - HEYETHOE YUCIIO IIBETOB.

OrtBet: Bans moxer kynuTh Martiie Ha IeHb pOXKIeHUSI OyKeT u3 9
XPU3AHTEM.

18



Mumwbkuna na Sa knacc

Lns pemoHma keapmupbi Kyriunu 42 pyroHa oboes.
CkornbKo nadyek 060UHO20 Kiesi Hy>KHO Kyrnumb,
ecsiu 00Ha rayka Kres paccyumaHa Ha 8 pyrioHog?

PelweHue:
42 : 8 = & (ocm2)nayek Krnes

OTBeT: HY)XXHO Kyrnume 6 rnavyek Kries.

19



Cmegpanuesa Cawa 50 knacc

LLlokonaaka ctout 35 pybaen. B BockpeceHbe B cynepmMmapkere
AENCTBYET creumManbHoOe NMPEANOXEHHUE: 3aMAaTUB 3a ABE LLOKOAAAKM,
NnoKynaTteAb MOAyyaeT TpU (OAHY B NoAapokK). CKOAbKO LLOKOAAAOK
MOXHO KynuTtb 3a 200 pybAeit B BOCKpeCEHbE?

PelueHue:

AAA pelleHna 3apayum HYXXHO y4eCTb, YTO TPU LUOKOAAAKU BO
BpeMSs NpoBeAEHUS akLuUK cToAT 70 pybaeid.
200 : 70 = 2(wr.) + octatok 60 py6., 3HauuUT, NOKynateAnb npuobpeter
6 LLOKOAQAOK.

Ha octaBwuecs 60 pyb. OH MOXET KynuTb eLle OAHY, T.€. BCEro
7 LWOKOAGAOK.

®

NMPHBET!

OTBET : 7 LWOKOAAAOK MOXHO KyNWTb B 3TOM CynepmapKeTe B
BocKpeceHbe Ha 200 pybaeil.

20



Puwmanu Kpucmuna, 7Kopstconuanu /lanu 56 knacc

B netHem narepe Ha Kaxgoro ydactHuka nonaraetcsa 50r
caxapa B JgeHb. B narepe 163 u4yenoBeka. CKoOnNbKo
KMorpaMmMoBbIX Mavek caxapa noHagobuTca Ha BeCb narepb Ha
7 OHen?

PeweHue:

1) 50 * 163 = 8 150 (r) — macca caxapa gnsa 163 yenosek Ha o4uH
OEHb.

2) 8150 * 7 =57 050 (r) - macca caxapa anst 163 4yenoBek Ha 7
OHEN.

3) 57 050 : 1000 = 57,05 (n).

caxap

necok

OTBeT: 58 kMnorpamMmmoBbIX Na4Yek NoHaOo0dbUTCA Ha BECb Narepb
Ha 7 OQHEWN.
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Kopooxkuna Hacma 5a knacc

B nome, kxoropom xuBET Mama, 9 3Takel W HECKOJBKO
noabe3noB. Ha kaxaom staxe Haxomutcs mo 4 kBapTupbl. Maia
KUBET B kBapTupe Nel30. B kakom noawesae xuBeT Mamma?

Penienue:

1) Onpenenum KOJIUYECTBO KBAPTUP B KaXKJAOM MOJBE3]IE
9*4=36(xB.)

2) OnpenenuM, B KaKOM NOAbE3€ KUBET Marna.
130 : 36 = 3 (mox) + ocTanoch 22 KBapTHUPHI.

|

Ot1Ber: Mamma XuBé€t B 4 moane3ae.
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Jlopep Mawma 5a knacc

[ns npurotoBrneHna OOHOro nuTpa MapuHaga nAns orypuos
Tpebyetca 16 r NUMOHHOM KMCnoTbl. JIMMOHHaA KucnoTa npogaétcs B
naketnkax no 10r. Kakoe HavMMeHbLUee YMNCIIO NavyeKk HYXKHO KYMUTb XO3sInKe
OS5 NPUroToBMNEeHnsa 6 NUTPoB MapuHaaa?

PeweHue:

1) 6 * 16 = 96 (2) — macca MIUMOHHOU Kucriomsl Or1s1 6 lumpo8 MapuHada.

2)96:10 =9,6 (wm. )- HeobxoOuMoe KoIu4ecmeo rnakemukoa8 JITUMOHHOU
Kucsiomeil.

OTtBeT: noHadobumcsa 10 nakemukos8 JIUMOHHOU KUC/TIOMAbI.
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3agauyu Ha HAXOKAEHHUE TPOOHU OT YMCJIA U
HAXOKACHHE YU CJIA 10 32ITAHHOMY 3HAYEHH IO
apoou

IlTmanpoea Ineonopa 5 A.knacc

nOBerHOCTb BOAdbl cocTaBlnseT 4acCTb

Tepputopun coBpemMeHHoro ropoga CaHkT- [leTepbypra,
nrowanb KOToporo

Ckonbko KBagpaTHbIX KUIIOMeTpoB 3aHuMaer
NOBEepPXHOCTb BOAbLI?

PELLEHME:
1400 : 10 * 1 = 140 * 1 = 140 (km?)

OTBET: nosepxHocmb 800bI 3aHUMaem
140 kunnomempoes keadpamHabiX.
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Il]eznoe /luma S5a knacc

[IoBEpXHOCTh BOABI COCTABISAECT JECATYIO YacTb TEPPUTOPHUHU
coBpemeHHoro Cankr-IletepOypra u cocrasiger 140 kM kB. CKOJIBKO
KBaJIpaTHBIX KWJIOMETPOB 3aHuMaeT miomaasr Cankr-IlerepOypra?

Pemienne:
140 : 1 * 10 = 1 400 (xkm°)

Oteert: 1 400 kBagpaTHBIX KUIOMETpOB mionaas Cankr-IlerepOypra.
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3aeoockoe Pycnan Sa knacc

B my3ee BoeHHOM TexHukn CaHkT-lNeTepbypra Bcero 40 eanHuu. M3
HuX nywku coctasnsaoT 0,3. CKOMbKO NyLLeK CTOUT y BXoda B My3ein?

PeweHue:

40 :10 * 3 = 12 (nywwek).

OTBeT: y BXoAa B My3eun CTOUT 12 nyLuek.
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Cmenanosea Mawa 5Sa knacc

[Tonuerit 60ouonok BMenaet 1kr 400 r ména, Bunu - [1yx cwen 5/7
aToro xKoanyectna Ména. CKOJIBKO METAa ChEIEHO 3a 00E€I0M U CKOJIBKO
OCTaJI0Ch Ha yKUH?

Pemienue:

1) 1400 : 7 * 5 =1000 (r) — macca M&na, ChbeJICHHOTO 3a 00€/I.
2) 1400 — 1000 = 400 (r) — macca ména, kotopslii Bunu - ITyx cbect 3a

YKUH.

OTtBeT: 3a 00ea Bunu - [1yx cben 1 kr M€na, a Ha yuH ocTanochk 400r
Ména.
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I'puzopves /lana 5A knacc

PacctoaHune ot Mockebl o Bnagnmupa 175km. B 9 yacos yTtpa u3
Bnaonmunpa B HmxHun HoBropoa Bbiexan aBTomobunb Daewoo Espero co
ckopocTbto 90km/4. OQHOBPEMEHHO B TOM >X€ HanpasfieHMM Bblexan
apyron astomobunb Daewoo Matiz, ckopocTb KoToporo coctasngaet 3/5
ckopoctn Daewoo Espero. Ha kakom pacctosiHum gpyr oT gpyra oyayt
aBToMobunu B 13 yacoB TOro e AgHa?

PeweHue:

1) 90 : 5* 3 =54 (km/4) - ckopocTb DaewooMatiz.
2) 90 — 54 = 36 (KM/4) - CKOpPOCTb yaaneHus:.
3)13-9=4(4) - BpEMS ABWXEHMUA.

4) 36 * 4 = 144 (km)

90 2-3/
KM/

qac H—h i/

OTtBeT: B 13 4acoB paccTosHMe Mexay aBToMobunsamun 144 kunomeTtpa.
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Kamanoe Poouon 5a knacc

[1Ba noe3na

C OaHOW CTaHunun Oo4HOBpPEMEHHO B NMPOTUBOMOJTIOXHbIX

HanpasneHnAax BbllUINX OBa rnoe3aa. CKOpOCTb nepBsoro 56 km/4, a CKOPOCTb
7

BTOpPOro cocTtaBnsieT 8 ckopocTM nepBoro. Yepes kakoe Bpems
pacctosaHne mexay noesgamu 6yaet paBHbiM 420 KM?

PeweHue:
1) 56 :8 * 7 =49 (km/4) cKOpOCTb 2-0ro noesaa.

2)56 +56:8 * 7 =105 (Km/4) ckOpOCTb CONMXKEHUS.
3)420:(56+56:8 °* 7)=420:105=4 (u).

W= 56 km/y Uz 27/807 Us

OTtBeT: Yepes 4 yaca pacctosaHue mexay noesgamm ctaHeT 420 Kwm.
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3asoockoe Pycnan Sa knacc

BypaTtuHo pelwwmnn kynuTe ansa nansl Kapno HoBbIM gom. 280 conbao
OH YXe Hakonusn, 3To cocTtaBnsaeT 7/9 Bcenm ctommoctu goma. Kakosa
CTOMMOCTb AOMa M CKOSbKO Hago bypaTnHo HakonuTb eLwé?

PeweHue:

[MepBbIM OENCTBMEM Mbl Y3HAEM, CKONIbKO CTOUT OM.
1) 280 :7 * 9 = 360 (conbgo) CTOMMOCTb AOMa.

BTopbiM gencTBMem Mbl y3HaeM, CKOSbKO CONnbao He xBaTaeT bypaTuHo.
2) 360 - 280 = 80 (conbao).

NEW

OTtBeT: gom ctomt 360 conbao; bypaTtnHo HY>XHO HakonuTb eLwé 80
conbAo.
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Bacunvee Ezop, Eeooxumos Onez 56 knacc

BuHTUK n LUNyHTUK nownu B ABYXAHEBHbIN noxod. B nepsbin AeHb
OHM npownu 5,4 kM, 4TtOo cocTaBuno 2/3 Bcero MapwpyTta. CKONbKo
KMOMETPOB OHU OOSMKHbI MPOUTN BO BTOPON AEHL?

PeweHue:

Cnocob 1
1) 5,4:2*3=8,1 (kM) — onvHa BCero mapLupyTa.
2) 8,1 -5,4 =2,7(km)

Cnocob 2

[nvHa Bcero mapuipyTta, no ycroBuilo 3agadn, pasfeneHa Ha Tpu
paBHbIX 4acTu. [1Be n3 Hux — 310 5,4 KM, TOorga AfiMHa OOHOM 4acTu
MapLupyTa.
5,4: 2 = 2,7(KM), 4TO COOTBETCTBYET ASIMHE NYTU, KOTOPbIN HAA4O0 NPOUTK BO
BTOPOW OEHb.

OTBeT: BO BTOPOU A€Hb OHM NPOUAYT 2,7 KurnomeTpa.
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Bacunveea Kapuna 66 knacc

BricoTa «mpsiMOyroibHOTO0» OCHOBaHHS McaakneBckoro codopa
cocTtaBisgeT 2/5 ob6mieit BrICOTH. BricoTa KooOHHaABI coctaBisieT 28%
oO11ieit BHICOTHI, a BBICOTA KyToJa ¢ OamHei paBHa 32,64 m. Uemy paBHa
BbIcoTa McaakueBckoro cobopa?

Pemienue:

28%=0,28; 2/5=0,4;

1. 0,4 + 0,28 = 0,68 - yacTh, COOTBETCTBYIOIIAS BHICOTE
«IPSAMOYTOJIBHOT'0» OCHOBAHMS M BBICOTE «KOJIOHHAJIBI.

2. 1-0,68 = 0,32 — yacTh, COOTBETCTBYIOIIAsI BHICOTE KYITOJIa C
OamHei, T.¢. 32,64 (M).

3. 32,64 :0,32 =102 (m).

OTBeT: BbicoTa McaakueBckoro cobopa papHa 102 metpa.
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3aga4yv HA IPOLEHTHI

Epemkun Apmem. 56 knacc

U3 namunumpogo2o 6udoHa ¢ MOSIOKOM 835/1U 2 11 MOJIOKa.
Kakyto yacmb Mmornoka e3sinu? Omeem Odaume dOecsamu4HouU
0pobbro. CKOMbKO MpoueHmMos8 om repeoHavyaribHo20 obbema
Mosioka ocmaisiocb 8 budoHe?

PeweHue:
1.2/5=2:5=0,4=40%
2.100% - 40% = 60%

Omeem: 60%
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Onenuna Hacma 66 khacc

Kenesnonopoxxusli OwieT ajisi B3pocsioro crout 780 pyOrner.
CroumMocTh OuiieTa mkonbHUKa coctaBisgeT 50% OoT ctouMocTu Ouiera
st B3pociioro. I'pynna coctouT u3 19 MIKOABHUKOB U 3 B3pPOCIBIX.
CKobKO pyOJIeit CTOSAT OMJIETHI HA BCIO TPYMITY?

Pemenue:

50% =0,5

1) 780 * 0,5=390(p) - CTOMMOCTH ACTCKOTO OMIICTA.

2) 19 *#390 = 7410(p) - cTOMMOCTbH OUJIETOB JIJISI BCEX IIKOJbHUKOB.

3)3 *780=2340(p) - CTOMMOCTH OMJIETOB JJIsl BCEX B3POCIBIX.
4) 7410 + 2340 = 9750(p).

NMHOOPMALINA

bunet mma B3pocnoro - 780 pyonei.
bunet 1 mIKoJIbHUKA - 3a N0
neHbpl. Ckuaka 50%¢.

Hertckuii B3pocneiii JKele3HO JOPOKHBIH
KETIE3HOJOPOKHEIH OUTIET OHIICeT

08.03.12 08.03.12

OTBeT: OWJIETH HA BCIO IpynIy cToiT 9750 pyoOei.
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JImumpenko /lawma. 60 knacc

[Tauka cauBouyHOro Macia crout 98 pyoOnei. IleHcuoHepam
MmarasuH jaenaet ckuaky 10 %. Ckonapko pyOJieid 3araaTuT MEeHCUOHED 3a
JIBE€ MAYKW macJia?

[{ena mauku macna - 98 pyoseit, npumem ee 3a 100%
ITencuonepam ckuiaka 10 %
Pemenue:

1. 100%-10%=90% - 4acTh, KOTOPYIO MEHCUOHEPHI JOJIKHBI
3aIIaTUTb.

2. 98 *0,9=88,2(py0.) - meHCHUOHEp 3aIIaTHT 3a OJIHY MauKy.
3. 88,2 * 2=176,4(py6.)

i IIeHCHOHEPaM ckuka 10%

CcTOUMOCTD 98 pyluteii 2
TICHCHOHEPHI 3alIaTaT
pyoacH

MacCJIO CJIHBOYHOC

CTOUMOCTD 98 pyOrici
IIEHCHOHEPHI 3aIIaTiIT 7
c pyoaci

MacJIO CIIMBOYHOE
cTOHMOCTE 98 pyOrei

OTtBeT: 176,4 py0sist 3a1aTUT IEHCUOHED 3a JIBE MAYKHU CIIMBOYHOTO
Maciia.
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Kpynenuna Kamsa 60 knacc

Ilena Ha dJeKTpUYECKMIl 4YaiHUK Oblaa moBbilieHa Ha 20% wu

coctamwia 1440 pyOmeit. Ckonbko pyOsned CTOMI YallHUK 110
IMOBBINIEHUS [IE€HEI?

PEIHIEHHUE:

100% + 20% = 120% - mpo1ieHTHOE 3HAaYCHHE 1IEHBI TTOCJIe ITOBBIIICHHUS,
torna 1440 py6:aeit ato 120%,

120% =1,2

1440,0 : 1,2 =4400 : 12 = 1200 (py0O.)

L PN IVIRRSAN

e < Lku—mm»t s
0/ B2

——

-

"

OTBET: yaiiHUK 710 IOBBIIIIEHUS TIeHbI cToMa 1200 pyOrei.
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Cumoupueea Cawa 60 Knacc

®nakoH wamnyHsi cmoum 120 pyb6nei. Kakoe Haubonbuee
qyucsio ¢ps1akOHO8 MOXHO Kynumb Ha 700 pyb6bneil 6o epems
pacnpodaxu, ko20a ckuOka cocmaesnsiem 35%7?

PeweHue:
1. 120 * 0,35 = 42 (py6.) — cknpka.

2. 120-42 =78 (py6.) — ctonmocTb oaHOro ¢priakoHa co CKUAKOM.
3. 700 : 78 = 8,974...(wT).

Cruaxa 35%

OTtBeT: HanbornbLuee YNCNo drakoHOB, KOTOPOE MOXHO KyNnuTb
Ha 700 pybnen - 8 gonakoHOB.
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Hlyxkuna Kama. 606 knacc

OnTtoBas ueHa y4yebHuka 220 pybnen. Po3Hn4Has LeHa Ha
20% Bbiwe onToBoun. Kakoe HanborsbLlee Yncno Takmx y4ebHMKoB
MOXXHO KynnTb NO pO3HMYHON LeHe Ha 9000 pybnen?

Peumienue:

[lepBonauanbHas nena 220 pyoueii, npumem ee 3a 100% ,

20% =0,2

(220 * 0,2) py0. — HalEHKa MPU POZHUYHOI TOPTOBIIE.

1) 220 +220 * 0,2 =220 + 44 = 264 (p.) - 11eHa yueOHHUKA B PO3HUITY.
2)9 000 : 264 =34,09....... (yu.)

YueBHUK

(i
O

Onmosaa uena yuebnuxa 220
pyoneii.

Posznuunan uena na 20% eéviuie
onmoeoit!!!

mMmamemMmamuxe O

Oteet: 34 yueOHMKA MOXKHO KyIUTh 10 po3HUYHOM 11eHe Ha 9000
pyouieit.
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Jlum Banepa. 60 knacc

[Ipu omnare ycnyr 4depe3 IUIAaTEXKHBIM  TEPMUHAT B3UMAETCS
komuccus 5%. Tepmunan npuHuMaeT cymmbl, KpaTtHblie 10 pyO. Tans
XO0YeT MOJIOKUTh Ha CUET CBOET0 MOOMIBHOTO TenedoHa He MeHbIe 300
pyonei. Kakyro MHUHUMaIbHYIO CyMMYy OHa JOJDKHA TIOJIOKHUTH B
MPUEMHOE YCTPOUCTBO JAHHOTO TepMHUHAsA?

Pemenmue:
5% = 0,05
300 + 300 * 0,05 =300+ 15 =315 (py0O.)

HA
TEPMUHATD
ET

OTBeT: B IPUEMHOE YCTPONUCTBO JTaHHOTO TEPMHHAJIA HEOOXOAUMO
oJ0KuTh 320 pyOnei.
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Kopoawenko Hzopv 606 knacc

MooOunbHbIN Teaedon crout 35000 py6. Uepe3 HEKOTOpOE BpeMs
IIEHy Ha 3Ty Mojaenb cHu3miau 1028000 py6. Ha CKOJIbKO MPOIEHTOB
ObL1a CHIKEHA 1ieHa?

Peumienue:

1) IIpumem 35000 py6. 3a 100%

2) BeisicHuM, CKOJIBKO TIPOI1IeHTOB cocTaBisieT 28 000 pyoseit oT
IIEPBOHAYATIbHOM 1ICHBI.

(28 000 : 35 000) * 100% = 80%

3) 100% - 80% = 20%

28000pyo.
B9, | — {

OTtBet: Ha 20% npoIIEHTOB ObLIa CHUKEHA 1IEHA.
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Hapykan Anexkc 66 knacc

Hamor Ha moxonbr cocraBisier 13% oT 3apaboTaHHOWM ILIATHI.
[Tocne ynepxxanusi Hajgor Ha pgoxoaesl, Mapus KoHcTaHTMHOBHA
nonyumna 16 530 py6nei. Ckonbko pyOned cocTaBiseT 3apaboTHas
miata Mapun KOHCTaHTUHOBHBI?

Pemienue:

1) 100% - 13% = 87% - nporeHTHOE COAepKaHUE MOTYyUSHHOU
3apaOOTHOM IIATHI.
87% = 0,87
2) 16 530 : 0,87 =19 000 (py0).

cysmnma bes IDC

PPPRPPPD

¢ IDC cysne
VMERGIUALCH BE
13%

OtBert: 3apabotHas mata Mapuu KoncrantunoBssl coctasisget 19 000
pyoen.
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3agayu Ha cpeaHee apupMeTHYECKOE

Hymaxoea Kcenua 5a knacc

BemepuHap e3eecunn 5 nopocsm. Wx macca 6 Kurozpammax
makoea: 82, 88, 96, 94, 95. Halioume cpedHtoro maccy 0OHO20 ropocéHKa

8 Kursioepammax.

PeweHue:
1) 82+ 88+ 96+ 94 + 95 =455 (k2)- eec scex nopocsm.
2) 455:5=91(ka).

Omeem: cpedHsisi Macca 00HO20 rnopocéHka 91ke.
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Kapum Pycaan 5a kaacc

Ha crtagnoHe JlokomoTnB 6binia 3admkcupoBaHa criegyroulas
noceLaeMocTb nNepBbiX YeTbIPEX yTbonbHbIX MaTyen: 24 000; 18 000; 22
000; 24 000 6onenbLUVKOB.

KakoBa 6binia cpegHsasi nocewaemMocTb 3TUX MaT4yen?

PeweHue:
(24 000 + 18 000 + 22 000 + 24 000) : 4 = 22 000 (uen)

OTBeT: cpeaHsisi NocewaemMoCcTb 3TUX MaTtyen 22 Tbic. 6ONENbLINKOB.
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KomOuHaTopuka

Kopooxkuna Hacma Sa knacc

Ky3a pewwnn nontn K lnme B roctu, U pewnn KynuTtb
LLOKO/1agKy ero cectpe Hage. Ot goma Ky3un go marasmHa
2 poporun, a ot marasmHa 4o goma AAvmel 3 goporu.
CkonbKumu cnocobamm Kysa, MmorxKeT A4OUTKU A0 A0Ma
JnMbI, KynNnnBe LLOKONAAKY?

[lepcoHaXxu:

Ky3a LLOKONa4Ka HapgA

PeweHwue:
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[MpoHymepyem goporu ot goma Kysm o marasmHa 1 un 2,
Aoporun ot marasunHa o goma Aumebl — |, 1l, 1ll. Bo3moXHbl
cheaytouime BapuaHThbI:

1-1 2-
1-11 2-I
1-1 2-1

Takum obpasom, cyuwecteyetr 2° 3 =6 (cnocobos)

OT1Bert: Ky3a moxeT onTK A0 Aoma [Mbl LeCTbio
cnocobamu, KynmuB B MarasuHe LLOKONAAKY.
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Kamkoesa Anuna 5a knacc

3anaua Ne 1

BOHMCPGLIME X0TeJ<1 NOoKAa3atb AeTaM KAK OH XOAUT MO KAHATAM.

OH npurnacun ux B uupk. Tam ctosnu 4 ctonba. Mexay 1 un 2

ctonbamu sucenu 4 kaHata. Mexay 2 n 3 ctonbamm sucenm 2 KaHara.

A mexay 3 u 4 sucenu 6 kaHatos. CKONMbKUMU cnocobamu boHugaumn

CMOXeT AOUTU

ot 1 ctonba _

ctTon6éa?

-

S

PeweHue:

4°2°6=48 (cnocobos)

no 4

Ortser: boHUMpAUUIA CMOXeT AOUTU OT Nepeoro cTosiba A0 YeTBEPTOro

48 cnocobamu.
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3anauva Ne 2

Konobok 6exan ot Jlucer k 6abywke u aepywke. Ho, uTobbr
6abywka U peaywka NpPOCTUNU ero 3a To, UTo oH ybexan, Konobok
AonxeH 3abexatb 3a noaapkom kK BuHHU-TTyxy. UYtobbr pobexaTb A0
BuHHU-TTyxa y Hero ectb 4 poporu, a ot BuHHU Ao 6abywku ¢
Aenywkou 3 poporn. CKONMbKO ecCTb BApUaHToB, 4TO6bI Konobok
Aobexan Ao CBOero AOMa, FAe ero xayT 6abylika v aeayLwKka?

PeweHue:
11 21 31 41

12 22 32 472 Bcero 12 cnocobos

13 23 33 43

OTteeT: Konobok moxeTt aobexaTb A0 cBoero aoma 12 cnocobamu.
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3apaua Ne 3

bypatuHo u ManbeuHa npuHecnn B KomHaty 3 cTyna. OHu
XOTenu NoCYUTaTb CKOSIbKMMU Cnocobamm OHU moryT cecTb. Ho, koraa
OHU HaYUHaNU cuuTaThb, BCceraa owunbanucb. OHU XOTAT, UTOOBI BbI UM
noMornu nocymtatb. CKoNbKMMU cnocobamm oHU moryT cecTb. (OHU
MOTYT CAAUTLCS MO OAHOMY).

PeweHue:

2 3=6

Orteet: bypatuHo 1 ManbBuHa cMoryT cecTb Ha cTyJsiba 6 cnocobamu.
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3apaua Ne 4

KapncoH Haweén B cBoém wkapy 5 csutepos, 4 qyTtbonkm, 7
AXUHCOoB, 3 MNapbl KpOCCOBOK. CKONMbKUMU crnocobamu KaprnicoH moxet
onetbca?

PeweHue:

5°4°7°3=420

Orvser: KapncoH cmoxeT opetbes 420 cnocobamu.
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Cmenanoea Mawa 5Sa knacc

33,[[3‘18, IIPO KOUICK, KOTAT M MBIIICK

B nomuke 0bu10 4 yriia. B KaxaI0M yrily CUAUT KOIIKA. Y KaKI0W KOIIKHU 2 KOTEHKA. Y Ka)KJI0ro KOTeHKa 2
MBIIIKA. CKOJIBKO MBIIICK B JOMHUKE?

Pemenue: 4 - 2-2=16 (MblIIIeK)




